

## **O B R A Z L O Ž I T E V**

### **1. Razlogi, ki utemeljujejo potrebo po sprejetju Odloka o ustanovitvi javnega podjetja Regijski center za ravnanje z odpadki Nova Gorica (v nadaljevanju: odlok):**

Občine ustanoviteljice so dne 3.7.2008 podpisale Pismo o nameri za vzpostavitev regijskega sistema gospodarjenja z odpadki na območju goriške statistične regije. Dne 4.10.2010 je enajst občin podpisalo Pogodbo o sodelovanju pri pripravi in izvedbi projekta nadgradnje centra za ravnanje z odpadki Nova Gorica, dne 6.10.2010 je k pogodbi pristopila še Občina Vipava in 7.10.2011 Občina Ajdovščina.

Občine so se s pogodbo dogovorile za sodelovanje pri pripravi in izvedbi projekta nadgradnje CERO Nova Gorica, ki vključuje vse potrebne faze za izvedbo investicije od idejnih zasnov in rešitev do predaje zgrajenih objektov in naprav regijskega pomena v upravljanje in obratovanje.

Skladno s VI. točko navedene pogodbe so se občine dogovorile, da bodo izvajalca javne službe obdelave mešanih komunalnih odpadkov in odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov določile pred začetkom poskusnega obratovanja po izgradnji objektov in naprav na podlagi veljavnih in usklajenih občinskih predpisov na področju ravnanja z odpadki in veljavne zakonodaje.

Sklep sveta regije severne Primorske z dne 9.1.2013 je bil med drugim tudi, da morajo občine, ki sodelujejo pri pripravi in izvedbi projekta regijskega centra za ravnanje z odpadki, v treh do štirih mesecih ustanoviti javno podjetje, ki bo upravljalo s centrom in torej izvajalo javni službi obdelave določenih vrst komunalnih odpadkov in odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov.

Predlog Odloka o ustanovitvi javnega podjetja Regijski center za ravnanje z odpadki Nova Gorica d.o.o. predvideva javno podjetje kot družbo z omejeno odgovornostjo. Za vsa vprašanja, ki se nanašajo na položaj javnega podjetja se uporabljajo določila Zakona o gospodarskih družbah.

### **2. Cilji, ki se želijo doseči s sprejemom odloka:**

S predlaganim odlokom se ustanavlja javno podjetje s strani trinajstih občin, ki sodelujejo pri pripravi projekta, v nadaljevanju pa pri izgradnji Regijskega centra za ravnanje z odpadki. Javno podjetje bo izvajalec obveznih lokalnih gospodarskih javnih služb obdelave določenih vrst komunalnih odpadkov in odlaganja ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov.

Občine ustanoviteljice javnega podjetja bodo na ta način vzpostavile osnovo za zagotovitev usklajenega in skupno dogovorjenega načina ravnanja z odpadki s ciljem zmanjšanja količin mešanih komunalnih odpadkov. Direktiva 2008/98/ES o odpadkih v zvezi z ravnanjem s komunalnimi odpadki določa več ciljev varstva okolja, med drugimi tudi, da je do leta 2020 treba ponovno uporabo ter recikliranje odpadnih materialov, kot so najmanj papir, kovine, plastika in steklo iz gospodinjstev ter po možnosti iz drugih virov, če so ti tokovi odpadkov podobni odpadkom iz gospodinjstev, povečati na najmanj 50 % skupne mase.

### **3. Pravne podlage za sprejem odloka:**

- 21. člen Statuta Občine Tolmin (Uradni list RS, št. 13/09, 17/11),
- 25. in 28. člena Zakon o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/93 s spremembami),
- Zakon o gospodarskih družbah ZGD-1 (Uradni list RS, št. 65/2009 - UPB3 s spremembami),
- Uredba o odlaganju odpadkov na odlagališčih (Uradni list RS, št. 61/2011),
- 61. člen Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, 94/2007-UPB2 s spremembami).

#### **4. Rešitve in posledice, ki bodo nastale s sprejemom predlaganega odloka:**

Predlagani odlok ureja firmo in sedež javnega podjetja; njegovi glavni dejavnosti, ki jih opravlja kot gospodarski javni službi; dejavnosti za katere je podjetje registrirano; višino osnovnega kapitala, osnovnih vložkov in poslovnih deležev občin ustanoviteljic; odstotek glasov ustanoviteljic; organe javnega podjetja, ki sta skupščina in direktor. Ustanoviteljice s tem odlokom ustanovijo tudi svet ustanoviteljev, kot skupni organ občin za izvrševanje ustanoviteljskih pravic občin. Svet ustanoviteljev skrbi za usklajevanje odločitev občin v zvezi z zagotavljanjem javnih služb. Odlok vsebuje še določbe glede splošnih aktov javnega podjetja, pri tem predvideva, da župani sklenejo družbeno pogodbo v obliki notarskega zapisa, kot podlago za registracijo javnega podjetja. Odlok vsebuje še določbe glede financiranja, javnih pooblastil. Iz odloka tudi izhaja, da nekatere pristojnosti še naprej obdržijo občinski sveti občin ustanoviteljic.

V nadaljevanju bodo morale občine ustanoviteljice javnega podjetja sprejeti tudi odlok o izvajanju lokalnih gospodarskih javnih služb, ki jih bo opravljajo javno podjetje.

#### **5. Materialne obveznosti, ki bodo nastale s sprejemom predlaganega odloka:**

Zaradi sprejema odloka se ne pričakuje večjih materialnih obveznosti, bodo pa te nastale ob pričetku obratovanja javnega podjetja, ki je predviden ob koncu leta 2015.

#### **6. Druge pomembne okoliščine, glede vprašanj, ki jih ureja predlagani odlok:**

Predlog odloka bo dan v obravnavo v vseh občinah, ki so pristopile k projektu. Pripombe podane na vsebino odloka se bodo usklajevale, dokler ne bo dosežen konsenz in bo odlok sprejet v enakem besedilu na vseh občinskih svetih občin ustanoviteljic javnega podjetja.

Pripravila:

Martina Remec Pečenko

Načelnica Oddelka za gospodarstvo  
in gospodarske javne službe